
 
 

ΣΟ ΚΕΙΜΕΝΟ ΣΗ ΟΜΙΛΙΑ ΣΟΤ ΝΕΟΤ ΔΗΜΑΡΧΟΤ ΜΕΓΑΡΕΩΝ 
κ. ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΑΡΓΕΣΗ ΣΗΝ ΣΕΛΕΣΗ ΣΗ ΟΡΚΩΜΟΙΑ 

 
«Κφριε Τπουργζ, κφριοι βουλευτζσ, κφριε Αντιπεριφερειάρχθ, κφριοι Περιφερειακοί ςφμβουλοι, εβαςμιϊτατε, 
κυρίεσ και κφριοι Δθμοτικοί και Σοπικοί φμβουλοι, αγαπθτοί προςκεκλθμζνοι! 
Η ςθμερινι ορκωμοςία είναι μια ςθμαντικι μζρα, όχι μόνο για τουσ εκλεγμζνουσ δθμοτικοφσ και τοπικοφσ 
ςυμβοφλουσ αλλά για ολόκλθρο το διμο διότι ςθματοδοτεί μια νζα εποχι για το διμο και τουσ δθμότεσ. Μια 
εποχι δφςκολθ αλλά γεμάτθ προκλιςεισ για τθν επόμενθ πενταετία και γενικότερα για το μζλλον του τόπου μασ! 
     Σο αποτζλεςμα των εκλογϊν του Οκτωβρίου ιταν ςαφζσ! Ο λαόσ των Μεγάρων, τθσ Νζασ Περάμου και τθσ 
Κινζτασ επζλεξε ζναν ςυνδυαςμό πολυςυλλεκτικό, με ανκρϊπουσ άφκαρτουσ, επιτυχθμζνουσ επαγγελματικά, με 
νζεσ ιδζεσ που δοφλεψαν με ςυνζπεια και πορεφκθκαν με ικοσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ προεκλογικισ περιόδου.      
Σο ποςοςτό τθσ 2θσ Κυριακισ μασ γεμίηει με ευκφνεσ, διότι είναι από τα μεγαλφτερα ποςοςτά ςε δθμοτικζσ εκλογζσ 
ςτο Διμο Μεγαρζων, ποςοςτό που προζκυψε λόγω του ότι πείςαμε ωσ ςυνδυαςμόσ ότι το κίνθτρό μασ είναι θ 
αγάπθ μασ για τα Μζγαρα, τθ Νζα Πζραμο και τθν Κινζτα! 
    ιμερα, δεςμευόμαςτε ενϊπιων όλων ότι δε κα είμαςτε εκπρόςωποι του 34% που μασ ψιφιςε τθν 1θ Κυριακι, 
οφτε του 68% τθσ 2θσ Κυριακισ. Ια εκπροςωποφμε το ςφνολο των δθμοτϊν αλλά και των κατοίκων του διμου μασ! 
Η επιτυχία ςτισ εκλογζσ του Οκτωβρίου ιρκε μετά από πολφ μεγάλθ προςπάκεια δφο χρόνων προεκλογικοφ αγϊνα 
και κα πρζπει από αυτό το βιμα να ευχαριςτιςω για τθ ςτιριξθ τουσ κάποιουσ ανκρϊπουσ.  
Πρϊτα απ’ όλα κζλω να ευχαριςτιςω τθν οικογζνειά μου που χωρίσ τθ ςτιριξθ τουσ δεν κα είχα καταφζρει να 
αντζξω όλθ αυτι τθν πίεςθ και ιδιαιτζρωσ τθν Αςθμίνα για τθν ουςιαςτικι τθσ ςυμβολι ςε όλα τα επίπεδα τθσ 
προεκλογικισ εκςτρατείασ.  
    Να ευχαριςτιςω επίςθσ τουσ 92 αξιόλογουσ ςυνυποψιφιουσ που με εμπιςτεφτθκαν και,  ανεξάρτθτα αν 
εκλζχκθκαν ι όχι, ςυνζβαλαν τα μζγιςτα για να ζρκει αυτό το αποτζλεςμα. Διότι θ επιτυχία αυτι ιταν αποτζλεςμα 
ομαδικισ δουλειάσ και ςυνεργαςίασ ανκρϊπων που είναι τόςο διαφορετικοί μεταξφ τουσ αλλά ενϊκθκαν για ζνα 
κοινό ςτόχο, το καλό του Διμου μασ! 
    Να ευχαριςτιςω επίςθσ, όλουσ τουσ ςυνεργάτεσ που ο κακζνασ με το δικό του ρόλο και το δικό του τρόπο ζβαλε 
ζνα ςθμαντικό λικαράκι ςτο αποτζλεςμα των εκλογϊν και φυςικά να ευχαριςτιςω τουσ 10.600 περίπου 
ψθφοφόρουσ που τίμθςαν το ςυνδυαςμό ΟΡΚΖΟΝΣΕ  με τθν ψιφο τουσ. Ια κάνουμε ότι είναι ανκρωπίνωσ 
δυνατόν να δικαιϊςουμε τισ προςδοκίεσ τουσ! 
   Σζλοσ, κα ικελα να ςυγχαρϊ τουσ ςυναδζλφουσ δθμοτικοφσ ςυμβοφλουσ τθσ αντιπολίτευςθσ για τθν εκλογι τουσ 
και να τουσ διαβεβαιϊςω ότι είμαςτε ζτοιμοι να δεχκοφμε κάκε καλοπροαίρετθ κριτικι και τον ζλεγχο που 
επιβάλει ο ρόλοσ τθσ αντιπολίτευςθσ  προσ όφελοσ του διμου. 
   Από τθν 1θ του νζου ζτουσ ξεκινάει ζνασ πολυμζτωποσ αγϊνασ για να αντιμετωπίςουμε τα προβλιματα, να 
εξαλείψουμε πακογζνειεσ και να δϊςουμε πορεία ανάπτυξθσ ςτο Διμο Μεγαρζων. Αυτόσ ο αγϊνασ για να πετφχει 
χρειάηεται όχι μόνο τουσ αιρετοφσ, οι οποίοι, και αυτό είναι δζςμευςθ,  κα δουλεφουμε από το πρωί μζχρι το 
βράδυ για να τα καταφζρουμε ο κάκε ζνασ και θ κάκε μία από εμάσ ςτον τομζα που ζχουμε αναλάβει. Όλοι 
είμαςτε αποφαςιςμζνοι να εργαςκοφμε ςκλθρά λειτουργϊντασ με δικαιοςφνθ και τιμιότθτα για τθν προάςπιςθ 
των ςυμφερόντων του διμου. 
    θμαντικότατοσ ςε αυτι τθν προςπάκεια είναι ο ρόλοσ των υπαλλιλων που κζλουμε να είναι δίπλα μασ και να 
δϊςουν το 110% των δυνάμεων τουσ  για να δϊςουμε λφςεισ ςτα προβλιματα που υπάρχουν και να 
αντιμετωπίςουμε κάκε δυςκολία που κα προκφψει. Και επειδι δικαιοςφνθ ςθμαίνει ότι όλοι κα πρζπει να 
εργάηονται κα είμαςτε πολφ αυςτθροί με υπαλλιλουσ που δεν είναι ςυνεπείσ ςτα κακικοντά τουσ. Δεςμευόμαςτε 
ότι όλοι οι εργαηόμενοι ςτο διμο κα ζχουν ίδια αντιμετϊπιςθ. Όλοι οι εργαηόμενοι ζχουν τα ίδια δικαιϊματα αλλά 
και τισ ίδιεσ υποχρεϊςεισ απζναντι ςτουσ δθμότεσ, γιατί οι δθμότεσ είναι οι τελικοί αποδζκτεσ των υπθρεςιϊν του 
διμου. 
    Ιζλουμε τθ ςυνεργαςία όλων των δθμοτϊν για να μπορζςει να λειτουργιςει ο διμοσ με ζναν πιο αποδοτικό 
τρόπο. Ο πολίτθσ πρζπει να αναλάβει τισ ευκφνεσ του, ςε ότι του αναλογεί και να προςτατεφςει τθ δθμόςια και 
δθμοτικι περιουςία, θ οποία του ανικει. Ια πρζπει να αγαπιςουμε τον τόπο μασ και να τον φροντίηουμε. Οι 
αιρετοί, οι υπάλλθλοι δεν επαρκοφν, εάν ο πολίτθσ δε φροντίηει το πεηοδρόμιο ζξω από το ςπίτι του, εάν δε 
ςζβεται το ςυνάνκρωπο ςτο δρόμο που κινείται, εάν δεν προςζχει ο ίδιοσ τθν παιδικι χαρά που παίηει το παιδί του, 
εάν δεν αγαπά το περιβάλλον που ηει και εργάηεται, αςτικό ι και περιαςτικό. Ο πολίτθσ δεν πρζπει να αναρωτιζται 
τι κάνει ο διμοσ γι αυτόν αλλά τι κάνει αυτόσ για το διμο! Πρζπει ΕΜΕΚ πρϊτα να ςεβαςτοφμε και να αγαπιςουμε 
τισ πόλεισ μασ για να γίνουν οι πόλεισ μασ καλφτερεσ! 
 



   Ο Διμοσ Μεγαρζων, όπωσ όλοι γνωρίηετε, δεν είναι εφρωςτοσ οικονομικά. Εμείσ δεν ζχουμε ςκοπό να 
χαϊδζψουμε αυτιά. Ο Διμοσ κα είναι διεκδικθτικόσ απζναντι ςτουσ πολίτεσ, απζναντι ςτισ επιχειριςεισ, απζναντι 
ςτθν περιφζρεια αλλά και απζναντι ςτθν κυβζρνθςθ. Σα χριματα που δικαιοφται ο Διμοσ κα πιάνουν τόπο και 
αυτό κα το βλζπει ο πολίτθσ ςτθν κακθμερινότθτά του. Δεςμευόμαςτε, επίςθσ, ότι ο πολίτθσ κα ενθμερϊνεται που 
πθγαίνει και το τελευταίο ευρϊ του διμου. 
    Αυτι τθν περίοδο υπάρχει μια ευτυχισ ςυγκυρία, τθν οποία είμαςτε υποχρεωμζνοι να τθν αξιοποιιςουμε. Είναι 
πολφ ςθμαντικό ότι ζνασ υφυπουργόσ, ο κ. Κϊτςθρασ είναι ςυμπολίτθσ μασ και είμαι ςίγουροσ, ιδθ το κάνει, ότι κα 
βοθκιςει το διμο με όλεσ του τισ δυνάμεισ ςτθ διεκδίκθςθ κονδυλίων και ζργων για τθν περιοχι μασ. Επίςθσ, και οι 
δφο περιφερειακοί ςφμβουλοι τθσ Δυτικισ Αττικισ τθσ πλειοψθφοφςασ παράταξθσ είναι ςυνδθμότεσ και φίλοι και 
κεωρϊ δεδομζνο ότι κα είναι αρωγοί ςε κάκε προςπάκεια του διμου για χρθματοδότθςθ ζργων. 
  Δε κζλω να μακρθγοριςω αλλά δεν μπορϊ να μθν παρακζςω, ζςτω και επιγραμματικά, τισ προτεραιότθτεσ τθσ 
νζασ δθμοτικισ αρχισ για τθν επόμενθ πενταετία. 
Πολιτικι προςταςία: Η κλιματικι κρίςθ είναι πλζον γεγονόσ και ιδθ θ περιοχι μασ ζχει υποςτεί πολλαπλζσ 
φυςικζσ καταςτροφζσ, όπωσ πλθμμφρεσ και πυρκαγιζσ. Είμαςτε υποχρεωμζνοι να δθμιουργιςουμε τμιμα 
πολιτικισ προςταςίασ ςτο διμο που δεν κα αποτελείται μόνο από αιρετοφσ. Οι υπθρεςιακοί παράγοντεσ που είναι 
μόνιμοι κα ζχουν τθν τεχνογνωςία και χρθςιμοποιϊντασ τθ ςφγχρονθ τεχνολογία κα προςτατεφουν ςε ςυνεργαςία 
με τθν πυροςβεςτικι και τισ άλλεσ υπθρεςίεσ το διμο και τουσ δθμότεσ. 
Η Τπθρεςία Κακαριότθτασ: Πρζπει να λειτουργεί με ςφγχρονα μζςα και να προςτατεφει το περιβάλλον. Θδθ 
ζχουμε δρομολογιςει να γίνεται διαλογι ςτθν πθγι, να βρεκεί νόμιμοσ χϊροσ για ςτακμό μεταφόρτωςθσ, να 
λειτουργιςει πραγματικά θ ανακφκλωςθ και να μπορζςει να γίνει ουςιαςτικι απορρφπανςθ του διμου που 
ςιμερα είναι ζνασ απζραντοσ ςκουπιδότοποσ εντόσ και εκτόσ πόλεων. 
Οι Ανανεώςιμεσ Πθγζσ Ενζργειασ είναι πλζον ανάγκθ: Ο Διμοσ πρζπει να εγκαταςτιςει το ςυντομότερο δυνατόν 
φωτοβολταϊκά ςε όλα τα δθμοτικά κτιρια για να γίνει ενεργειακά αυτόνομοσ. Επίςθσ, κα πρζπει να εκμεταλλευτεί 
ωσ πλεονζκτθμα τθν πολφ μεγάλθ του ζκταςθ και να χρθςιμοποιιςει τθν τεράςτια ποςότθτα βιοαποβλιτων που 
παράγει για τθν παραγωγι ενζργειασ. Η μελζτθ και θ καταςκευι μιασ μονάδασ καφςθσ τθσ βιομάηασ για τθν 
παραγωγι θλεκτρικισ ενζργειασ είναι ςτα άμεςα ςχζδια μασ και κα ξεκινιςουν άμεςα οι ενζργειεσ για τθν 
προμελζτθ αυτοφ του ζργου. 
Ο Ψθφιακόσ διμοσ είναι προτεραιότθτα: Ψθφιακά ο διμοσ μασ είναι ςτα ςπάργανα. Σα ψθφιακά εργαλεία που 
υπάρχουν υπολειτουργοφν γιατί οι υπάλλθλοι χρειάηονται εκπαίδευςθ. Η αναβάκμιςθ των ψθφιακϊν υπθρεςιϊν 
κα λφςει τα χζρια και των υπαλλιλων που κα γίνουν πιο αποδοτικοί αλλά και οι πολίτεσ κα εξυπθρετοφνται πιο 
γριγορα και αποτελεςματικά. 
Ο Δθμόςιοσ χώροσ ιταν πάντα ςτο πρόγραμμά μασ και ςτισ ομιλίεσ: Δθμόςιοσ χώροσ  είναι όλοσ ο αςτικόσ ιςτόσ, 
με τουσ δρόμουσ, τισ πλατείεσ, τα πεηοδρόμια που πρζπει να είναι προςβάςιμα και αςφαλι για όλουσ. Δθμόςιοσ 
χϊροσ είναι θ αιςκθτικι των κτιρίων των πόλεων μασ. Οι πόλεισ μασ κα ζχουν πεηόδρομουσ, παιδικζσ χαρζσ, 
γιπεδα και κοινόχρθςτουσ χϊρουσ, όπωσ ζχουν όλεσ οι ςφγχρονεσ πόλεισ! 
τθ Βιομθχανικι μασ περιοχι: Είναι απαραίτθτο να εκμεταλλευτοφμε το υπάρχον ςχζδιο και να προωκιςουμε τα 
ανεκμετάλλευτα οικόπεδα για να προςελκφςουμε ςτθν  περιοχι βιοτεχνίεσ και βιομθχανίεσ χαμθλισ όχλθςθσ που 
κα αποτελζςουν ιςχυρό πυλϊνα ανάπτυξθσ. 
Η Πολεοδόμθςθ περιοχϊν του διμου κα προχωριςει άμεςα: Η πολεοδόμθςθ τθσ Βαρζασ αλλά και θ ολοκλιρωςθ 
τθσ πολεοδόμθςθσ ςτθ Βλυχάδα είναι πολφ ςθμαντικόσ παράγοντασ ανάπτυξθσ τθσ περιοχισ. Η δθμοπράτθςθ τθσ 
Βαρζασ κα προχωριςει άμεςα ςε δθμοπράτθςθ και κα γίνουν οι απαραίτθτεσ ενζργειεσ για να ξεκολλιςει θ 
πολεοδόμθςθ τθσ Βλυχάδασ. 
   Η ανάπτυξθ του παραλιακοφ μετϊπου από το Νεράκι μζχρι τθν Κινζτα αλλά το Αλεποχώρι είναι προτεραιότθτα 
και, αν μθ τι άλλο, οι παραλίεσ κα κακαρίηονται τακτικά, κα ςυντθροφνται και κα προβάλλονται εντόσ και εκτόσ 
Ελλάδασ. Παράλλθλα, κα αναπτφξουμε και όλεσ τισ εναλλακτικζσ μορφζσ τουριςμοφ προςδοκϊντασ να γίνουμε 
προοριςμόσ για τον τουριςμό μιασ θμζρασ. 
Ο Πολιτιςμόσ είναι το ιςχυρό μασ όπλο: Πρζπει να αναδείξουμε άμεςα τα αρχαία μασ, τα βυηαντινά μασ μνθμεία, 
τθ λαογραφία αλλά και τισ ςφγχρονεσ μορφζσ τζχνθσ που ευδοκιμοφν ςτθν περιοχι μασ. Ο πολιτιςμόσ μασ είναι 
ίςωσ το πιο ιςχυρό όπλο απζναντι ςτθν κακϊσ εννοοφμενθ παγκοςμιοποίθςθ που μασ απειλεί. Ια τον αναδείξουμε 
και κα τον προβάλλουμε γιατί δίνει το ςτίγμα του διμου ςτθ ςφγχρονθ εποχι. 
Κυρίεσ και κφριοι, 
Μετά τθν ιςχυρι εντολι που μασ ζδωςε ο λαόσ των Μεγάρων, τθσ Νζασ Περάμου, τθσ Κινζτασ αλλά και όλων των 
οικιςμϊν του διμου ιρκε θ ϊρα να υλοποιιςουμε το πρόγραμμά μασ. Όλα αυτά που λζγαμε ςτισ ομιλίεσ μασ κατά 
τθ διάρκεια τθσ προεκλογικισ περιόδου και που γράψαμε ςτο φυλλάδιο μασ ιρκε θ ϊρα να γίνει πράξθ. Δεν 
πετάμε ςτα ςφννεφα! Γνωρίηουμε τισ αντικειμενικζσ δυςκολίεσ και τουσ αςτάκμθτουσ παράγοντεσ.  
 



Είμαςτε όμωσ και αποφαςιςμζνοι να δϊςουμε ζναν κακθμερινό αγϊνα με όλεσ αυτζσ τισ δυςκολίεσ και να 
προχωριςουμε μπροςτά με ςυνζπεια, ςφνεςθ και αίςκθμα ευκφνθσ. ε αυτι τθν προςπάκεια ςασ κζλουμε όλουσ 
δίπλα μασ! Αιρετοί, υπάλλθλοι του διμου και πολίτεσ κα ανοίξουμε ορίηοντεσ για τα Μζγαρα, τθ Νζα Πζραμο και 
ολόκλθρο το Διμο! 
ασ ευχαριςτϊ!» 


